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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Siderius (SP) van uw 
Kamer inzake verplichte overblijfkosten op scholen met een continurooster. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met 
kenmerk 2015Z20488. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
Sander Dekker 

De Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
 

Datum 23 november 2015 
Betreft Antwoord op schriftelijke vragen van het lid Siderius (SP) aan de 

staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over verplichte 
overblijfkosten op scholen met een continurooster  
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2015Z20488 
 
Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Siderius (SP) van de Tweede 
Kamer der Staten-Generaal inzake verplichte overblijfkosten op scholen met een 
continurooster (ingezonden d.d. 3 november 2015) 
 
1 
Hoe beoordeelt u het feit dat ouders nog steeds kenbaar maken dat scholen niet 
vermelden dat bijdragen voor de opvang van kinderen tijdens lunchtijd op scholen 
met een continurooster vrijwillig zijn? 1) 2) 
 
In de Wet op het primair onderwijs (WPO) en de Wet medezeggenschap op 
scholen (WMS) is geregeld dat de toegankelijkheid tot het onderwijs niet 
afhankelijk mag zijn van een geldelijke bijdrage van de ouders en dat de ouders 
in de medezeggenschapsraad (MR) moeten instemmen met de hoogte en de 
bestemming van de (vrijwillige) ouderbijdrage. Informatie over de ouderbijdrage 
en het vrijwillige karakter ervan moet in de schoolgids worden opgenomen. Als 
een school de wettelijke regels niet naleeft, zal de Inspectie van het Onderwijs 
(hierna: inspectie) de school hierop aanspreken. In 2014 heeft de inspectie 
onderzoek gedaan naar de naleving. In nagenoeg alle schoolgidsen (94 procent) 
blijken ouders expliciet te worden geïnformeerd over de ouderbijdrage en het 
vrijwillige karakter ervan.1  
 
2 
Acht u het wenselijk dat scholen soms zelfs willens en wetens niet vermelden dat 
de extra overblijfkosten vrijwillig zijn, omdat zij vinden dat ouders hiervan zelf op 
de hoogte moeten zijn? Deelt u de mening dat scholen moeten vermelden dat 
deze kosten vrijwillig zijn? Kunt u uw antwoord toelichten? 3) 
 
Overblijfkosten vallen in het geval van een continurooster onder de voorschriften 
inzake de (vrijwillige) ouderbijdrage, zoals beschreven bij vraag 1. Scholen 
moeten te allen tijde duidelijk zijn over het vrijwillige karakter van de 
ouderbijdrage.  
 
3 
Hoe beoordeelt u de inhuur van extra personeel door scholen met een 
continurooster? Acht u het wenselijk dat dit wordt doorberekend aan de ouders? 
Bent u van mening dat het organiseren van toezicht tijdens de middagpauze op 
scholen met een continurooster een taak is van de school en dat zij dit daarom 
ook zelf moeten bekostigen? 
 
In de lumpsumfinanciering beslissen schoolbesturen zelf waaraan ze hun budget 
uitgeven (mits dit een onderwijsbestemming heeft). Dit geldt ook voor de inhuur 
van extra personeel ten behoeve van een continurooster. Een school die kiest 
voor een continurooster, is verantwoordelijk voor het organiseren van toezicht 
tijdens de middagpauze. De school kan een bijdrage in de kosten vragen aan 
ouders, mits dit op vrijwillige basis gebeurt en de ouders in de MR ermee hebben 
ingestemd. 

 
                                                
 
1 De vrijwillige ouderbijdrage in het primair onderwijs 2013/2014, inspectie november 2014 
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4 
Klopt volgens u de bewering van de organisatie Ouders en Onderwijs dat vanwege 
het continurooster ouders geen keuze hebben om hun kinderen wel of niet over te 
laten blijven? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Bij een continurooster is de – relatief korte – middagpauze onderdeel van de 
schooltijd. Alle kinderen blijven tijdens de middagpauze op school en de school is 
verantwoordelijk voor het toezicht in de middagpauze. Ouders hebben dan niet de 
keuze om hun kind tijdens de middagpauze op een andere plek dan de school op 
te vangen. Ouders kunnen hier ook rekening mee houden bij het kiezen van een 
school. Als een school overgaat op een continurooster, moeten de ouders in de 
MR hiermee instemmen. Een dergelijk besluit kan uitsluitend worden genomen 
nadat alle ouders zijn geraadpleegd.  

5 
Zijn de meldingen bij Ouders en Onderwijs ook bij het ministerie bekend? Wat 
gaat u doen met de scholen die niet eerlijk vermelden dat het om een vrijwillige 
bijdrage gaat? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Het bericht op de website van Ouders en Onderwijs is bekend bij het ministerie. 
De specifieke meldingen die zijn binnengekomen bij de informatiedienst van 
Ouders en Onderwijs zijn door Ouders en Onderwijs niet doorgestuurd aan de 
inspectie. Zie wat betreft handhaving mijn antwoord bij vraag 1.  

6 
Wat is uw reactie op de oproep van de scholen om overblijfkosten bij een 
continurooster tot de verplichte bijdrage te laten rekenen? Acht u dit een 
wenselijke ontwikkeling? 

Ik acht dit geen wenselijke ontwikkeling. De toegankelijkheid van het onderwijs 
mag niet worden beïnvloed door de ouderbijdrage. Bij een continurooster valt de 
pauze onder de schooltijd en daar past geen verplichte ouderbijdrage bij. 

7 
Bent u alsnog bereid om de vrijwillige ouderbijdrage op scholen te maximeren en 
scholen te verplichten om deze bijdrage op een eenduidige wijze te presenteren? 
4) 

Scholen bepalen voor welke activiteiten (die aansluiten bij hun pedagogische visie 
of de inrichting van het onderwijs) zij een geldelijke bijdrage vragen. Dit kan van 
school tot school verschillen. Daarom zie ik geen aanleiding om de ouderbijdrage 
te maximeren. Scholen zijn wettelijk verplicht om via de schoolgids helderheid te 
bieden over het vrijwillige karakter van de ouderbijdrage. Wat betreft de naleving 
van deze bepaling zie het antwoord op vraag 1. 

 
1) Algemeen Dagblad, 'Scholen eisen geld voor de lunch', 30-10-2015 
2) https://www.oudersonderwijs.nl/nieuws/ouders-onderwijs-wees-transparant-
over-bijdrage-continurooster/ 
3) Algemeen Dagblad, 'Je mag best een bijdrage vragen', 30-10-2015 
4) https://www.sp.nl/nieuws/2015/02/siderius-maximeer-vrijwillige-
ouderbijdrage 
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